tapflo

EEEEEEEEE———————————

m Betriebsanleitung e

2014 rev 1

Anleitung zur Installation, Inbetriebnahme, Betrieb, Wartung und
Instandsetzung von

t (] F) f l ()@} :\:g‘::ionsdémpfer

Typen:

DT(X) 9/20/25
DT(X) 50/70/80
DT(X) 100/120/125
DT(X) 200/220/225
DT(X) 400/420/425
DT(X) 800/820/825

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor
Sie den Dampfer in Betrieb nehmen



INHALT

coo
N =

L L N L UL W\ L N .
oo rwivoal

oA wWiN

NN NNNN
(SIENERY VRN

3.1.
3.2.
3.3.
3.4.
3.5.
3.6.

4.1.
4.2.
4.3.

5.1.
5.2.
5.3

ALLGEMEIN
Einleitung
Die Warnsymbole

INSTALLATION & SICHERHEIT
Empfangskontrolle

Lagerung

Installation der Dampfer
Funktionsprinzip
Sicherheitshinweise

. Schutzkleidung

. Explosionsgefahrdung — ATEX

. Druckluftversorgung

. Gerauschpegel

. Temperatur

. Abdricken von Leitungssystemen

WARTUNG

Bei neuen oder reparierten Dampfern

Routineinspektion
Fehlerursachen

Zerlegen des Pulsationsdampfers
Zusammenbau des Dampfers

ERSATZTEILE

Ersatzteilzeichnung — PE, PTFE und Aluminium
Ersatzteilliste — PE, PTFE und Aluminium
Ersatzteilzeichnung Edelstahl und Hygienic
Ersatzteilliste Edelstahl und Hygienic

Empfohlene Ersatzteile
Ersatzteilbestellung

TECHNISCHE DATEN
MaRe
Anzugsdrehmomente
Dampfer Kodierung

GARANTIE & REPARATUR
Rucksendung von Teilen
Gewahrleistung
Gewahrleistungsformblatt

B

NNNNN~NOO O OO o,

O 00 00 0o O

13
13
14
14
15
15

16
16
17
17

18
18
18
20

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014

tapflo



CE ZERTIFIKAT tapflo

CE ZERTIFIKAT

EG-Konformitatserklarung
im Sinne der EG-Machinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang lIA

Tapflo AB erklart, dass:
Produktbezeichnung: Aktive Pulsationsdampfer

Typen: DT...

in ihrer Konzipierung und Bauart sowie in der von uns in Verkehr gebrachten Ausfiihrung den
nachfolgend aufgefiihrten, einschldagigen Bestimmungen entspricht:

Maschinenrichtlinie in der Fassung 2006/42/EG

DIN ENISO 12100, 1 u. 2
DIN EN ISO 14121-1

Der Anhang Vil der Richtlinie 2006/42/EG wurde eingehalten.

Die Konformitatserklarung erlischt bei nicht verwendungsgemaler Benutzung sowie bei
konstruktiver Veranderung, die nicht vom Hersteller schriftlich bestatigt wurde.

Hersteller: Tapflo AB
Filaregatan4
S-442 34 Kungalv
Sweden

Hakan Ekstrand

Tapflo AB : January 1st 2014

Managing director

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 3



0. ALLGEMEIN tapflo

0.1 Einleitung
Die aktiven Pulsationsdampfer erlauben eine hochst effiziente Dampfung von Druckschwankungen
in Rohrleitungssystemen, die von pulsierenden Pumpen verursacht werden. Die Tapflo Pulsa-
tionsdampfer arbeiten mit Druckluft und einer Membrane, die sich automatisch den gegebenen
Druckverhaltnissen anpasst und so die Pulsationen optimal dampft. Die Dampfer sind fur alle
Tapflo-Pumpen in den vielfaltigen Werkstoffausfiihrungen lieferbar.

Bei sorgfaltiger Beachtung dieser Anleitung wird ein stérungsfreier und effizienter Betrieb der Tapflo
Pulsationsdampfer gewahrleistet. Diese Anleitung gibt dem Betreiber detaillierte Informationen
Uber Installation, Betrieb und Wartung der Dampfer.

0.2 Die Warnsymbole

Die folgenden Warnsymbole werden in dieser Anleitung verwendet. Sie bedeuten:

Dieses Symbol steht neben allen Sicherheitsinstruktionen in dieser Anleitung, wo
Gesundheits- oder Lebensgefahr auftreten kann. Beachten und befolgen Sie diese Hin-
weise mit groter Sorgfalt. Informieren Sie auch andere betroffene Personen Uber alle

@ Sicherheitsregeln. Zusatzlich zu den hier genannten Hinweisen mussen alle allgemein
gultigen Sicherheitsregeln beachtet werden.

besondere Bedeutung in Bezug auf ordnungsgemafen Betrieb und der
Vermeidung von Beschadigung des Dampfers oder der betroffenen Anlagenteile
haben.

: Dieses Symbol weist auf Stellen in dieser Betriebsanleitung hin, deren Befolgung

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



1. INSTALLATION & SICHERHEIT  (0pflO

1.1 Empfangskontrolle
Trotz aller Vorsicht die wir beim Verpacken und Versenden walten lassen, empfehlen wir dringend,
alle Sendungen nach Erhalt umgehend sorgfaltig zu priifen. Uberprifen Sie, ob alle auf dem Liefer-
schein gelisteten Positionen vollsténdig sind. Bei Beschadigung oder Unvollstéandigkeit bitte sofort
das Transportunternehmen und STEINLE-Industriepumpen GmbH benachrichtigen.

1.2 Lagerung
Wenn die Lieferung vor dem Einbau gelagert werden muss, bewahren Sie sie bitte an einem saube-

ren Ort auf. Entfernen Sie nicht die Schutzfolie, die ein Eindringen von Fremdkdrpern in die Pumpe
verhindert. Reinigen Sie die Pumpe vor dem Einbau.

1.3. Installation der Dampfer
Die Pulsationsdampfer werden entsprechend der Skizze installiert. Sie kdnnen mit einem
Rohrnippel direkt am Druckstutzen der Pumpe angeschlossen werden, oder separat montiert
werden und mit einer geeigneten Schlauchverbindung angeschlossen werden. Stellen Sie
sicher, dass keine Spannungen durch die Leitung auf die Pumpe einwirken. Der
Luftanschluss wird Uber ein T-Stiick mit der Luftversorgung der Pumpe verbunden. (Siehe
Skizze). Die Luftversorgung des Dampfers muss den gleichen Druck wie die Versorgung der

A Pumpe aufweisen. Bei Hochdruckpumpen der Baureihe TF muss die Luftversorgung des
Dampfers also zwischen Druckverstarker und Pumpe abgenommen werden!

L
] Y
|
— - - Druckseite
(o] (o] U |
(]
o o
Luftanschluss [o) (o)
o o B
|
Saugseite
1]

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 5



INSTALLATION & SICHERHEIT lopflo

1.4

1.5

&

Funktionsprinzip

Die Hauptaufgabe des Pulsationsdampfers ist die Reduzierung von Druckschwankungen auf der
Druckseite von Druckluftmembranpumpen. Der Dampfer arbeitet aktiv mit Druckluft und einer
Membrane. Er passt den bendtigten Druck automatisch an um die Pulsationen zu reduzieren.
Die Druckluftversorgung ist stets die Gleiche welche auch die Pumpe versorgt. Die Flissigkeit
die durch den Dampfer strémt, driickt auf die Membrane welche durch das Luftpolster auf der
Riickseite die Druckschwankungen neutralisiert. Die komprimierte Luft in der Luftkammer wirkt
wie eine Feder auf das Medium, welches durch den Dampfer stromt.

Bevor Pumpe und Pulsationsdampfer in Betrieb genommen werden:

- Stellen Sie sicher, dass die Pumpe gemaf den Vorschriften installiert ist.

- Bei Neuinstallationen oder nach Reparaturen machen Sie einen Probelauf mit Wasser, um die
Dichtigkeit zu prifen

- Prifen Sie das Anzugsdrehmoment derZuganker. Nach ca. 1 Woche sollte das Drehmoment
kontrolliert werden. Dies ist wichtig um Leckagen zu vermeiden.

Die Pulsationsdampfer arbeiten erst ab einem bestimmten Gegendruck (ca. 1 bar, je nach Grofe)
da vorher kein Druckstof3 erkannt wird.

Kolbenstange

Membrane

Druckleitung

Sicherheitshinweise
Die Dampfer missen gemaR den allgemeinen Sicherheitsvorschriften installiert werden.

Die Dampfer sind fiir bestimmte Anwendungen ausgelegt. Ohne Riicksprache niemals fiir
andere Einsdtze verwenden als fiir die sie gekauft wurden.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



1.

1.5.1.

&

1.5.2.

&

1.5.3.

1.5.4.

1.5.5.

1.5.6.

INSTALLATION & SICHERHEIT  (0pflO

Schutzkleidung
Bei Arbeiten an oder in der Nahe der Dampfer muss entsprechende Schutzkleidung und Schutzbrille
getragen werden.

Explosionsgefiahrdung - ATEX

Wahrend des Betriebes kann es zu statischen elektrischen Aufladungen kommen, welche Explo-
sionen und Verletzungen verursachen kénnen.

Spezielle leitfahige Pulsationsdampfer Type DTX stehen fiir solche Falle zur Verfigung.
Befolgen Sie die nachfolgenden Anweisungen und die flr Sie guiltigen Sicherheitsregeln.

ATEX (directive 94/9/EC) Klassifizierung fir Tapflo DTX Pulsationsdampfer:
ATEXII2GDIIB c T4

Gerategruppe Il — alle explosionsgefahrdeten Umgebungen aul3er Untertage;

Kategorie 2 — hoher Schutzgrad, (kann in Zone 1 eingesetzt werden);

Atmosphare G — Gas; D — Staub;

Explosionsgruppe IIB — wie z.B. Ethylen;

Schutzklasse ¢ — Konstruktiver Schutz;

Temperaturklasse T4 — im Storfall maximal auftretende Oberflachentemperatur T4 = 135 °C.

Erdungsanschluss von Dampfern und anderen Ausriistungen

Verbinden Sie ein geeignetes Erdungskabel mit dem Edelstahl Erdungsanschluss am Dampfer.
Das andere Ende muss mit einem Erdungsanschluss verbunden werden. Stellen Sie sicher, dass
auch andere Einheiten wie z.B. Behalter und Rohrleitungen korrekt geerdet sind.

Druckluftversorgung

Die maximale Druckluftversorgung fiir die Dampfer betragt 8 bar bei Standardgeraten und 16
bar (12 bar ab PDF 200) bei PDF-Ausfihrung. Hier ist die Druckluft hinter dem Druckverstarker
abzunehmen! Hohere Driicke konnen den Dampfer beschadigen und bedeuten Verletzungsge
fahr fir Personen in der Nahe der Dampfer.

Gerauschpegel
Tapflo Pulsationsdampfer unterschreiten 70 dB(A

Temperatur

Erhéhte Temperaturen als zuldassig kdnnen den Dampfer oder Rohrleitungen beschadigen und
auch Personen in der Nahe gefahrden. Vermeiden Sie schnelle Temperaturwechsel und iber
schreiten Sie nicht die maximale Temperatur, welche bei Bestellung des Dampfer spezifiziert war.

Abdriicken von Leitungssystemen

Achtung! Die Dampfer diirfen keinesfalls produktseitig mit Druck beaufschlagt werden,
wenn nicht gleichzeitig der gleich Druck auf der Luftseite anliegt.

Dies gilt z.B. beim Betrieb mit elektrischen Pumpen sowie beim Abdriicken von Rohrleitungssys-
temen mit eingebautem Pulsationsdampfern. Ansonsten wird die Membrane in die Luftkammer
gepresst und Uberdehnt. Dies fuhrt weiterhin zu Leckage und Membranbruch.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 7



WARTUNG tapflo

Bei neuen oder reparierten Dampfern

Wenn der Dampfer neu ist, oder wiedermontiert wurde, ist es wichtig, nach einigen Betriebstagen
die Gehadusemuttern (Pos. 37) nachzuziehen. Beachten Sie die richtigen Drehmomente (Kapitel 4.2)

Routineinspektion

RegelmaRige Kontrollen der Dampfer wird empfohlen, um Probleme friihzeitig zu erkennen. Ein
Anderung im Gerdusch wahrend des Betriebs kann auf Probleme hinweisen. So kénnen auch
Flussigkeitsleckagen und Leistungsstérungen erkannt werden. Routineispetionen sollten regel-
maRig durchgefiihrt werden.

Fehlerursachen
Problem Mogliche Ursache
Der Dampfer arbeitet nicht Der Luftanschluss ist blockiert

Die Membrane ist defekt
Der Schalldampfer ist blockiert
Schmutz in der Luftkammer

Flissigkeit kommt aus dem Damper | Gehauseschrauben nicht korrekt angezogen
Membranen sind Uberdehnt

Flissigkeit kommt aus dem Membrane ist defekt
Schalldampfer

Zerlegen des Pulsationsdampfers

Die Zahlen in eckigen Klammern sind die Positionsnummern der Teile in der Stiickliste Kapitel 3.

Vor dem Zerlegen

Stellen Sie sicher, dass Leitungen und Dampfer vollstandig entleert sind. Spilen oder neutrali-
sieren Sie die produktberiihrten Teile griindlich. Entfernen Sie den Luftanschluss und dann die
Produktanschlisse.

Fig. 2.4.1.
Mit Hilfe eines Schraubendrehers entfernen Sie den Befestigungsring
[27] und Schalldampfer [25].

Fig. 2.4.2.
Entfernen Sie die Mutterabdeckkappen [579] vom Dampfergehause
und Dampferkopf.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



2. WARTUNG tapflo

Fig. 2.4.3.
Mit zwei passenden NiUssen werden die Muttern [37] kreuzweise
zusammen mit den Unterlegscheiben[38] entfernt.

Fig. 2.4.4.
Ziehen Sie den Dampferkopf nach oben [12].

Fig. 2.4.5.
Nehmen Sie die Zuganker [14] aus dem Dampfergehause [11].

Fig. 2.4.6.
Schrauben Sie die Membrane [15] gegen den Uhrzeigersinn von der
Kolbenstange [1651].

Fig. 2.4.7.
Mit einem Imbusschlissel wird die Madenschraube [1652] aus der
Membrane geschraubt.

Fig. 2.4.8.
Entfernen Sie die Kolbenstange [1651] aus dem Dampferkopf.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 9



2. WARTUNG

tapfla

Fig. 2.4.9.
Prifen Sie die inneren Dichtungen [36] und O-Ringe [47]. Falls er-
forderlich, entfernen Sie diese mit einem Schraubendreher.

Achtung! Wenn diese Teile entfernt wurden, missen sie durch Neu-
teile ersetzt werden. Wenn die Dichtringe verschlissen sind, priifen
Sie auch die Kolbensdatnge auf Riefen.

A

Prifen Sie alle Bauteile und reinigen, reparieren oder ersetzen Sie diese.

2.5. Zusammenbau des Dampfers

Es ist dringend erforderlich, sich an die hier beschriebenen Anweisungen zu halten. Sollte dies
nicht geschehen, besteht Verletzungs- und Lebensgefahr beim Betrieb des Dampfers.

Zusammenbauanweisung

Fig. 2.5.1.
Mit Hilfe eines Schraubendrehers werden die O-Ringe [47] ind den
Dampferkopf [12] eingesetzt.

Fig. 2.5.2.

Mit einer Spitzzange werden die Dichtringe [36] in den Dampferkopf
eingesetzt. Um dies zu erleichtern, werden die Dichtringe nierenfor-
mig zusammengedriickt und mit einem Schraubendreher in Position
gebracht..

Fig. 2.5.3.
Driicken Sie die Kolbenstange [1651] in den Dampferkopf.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



2.

WARTUNG

tapfla

Fig. 2.5.4.
Schrauben Sie die Madenschraube [1652] in die Membrane [15].

Achtung! Es ist sehr wichtig, dass die Madenschraube mit einem
Imbusschlissel so tief wie moglich in die Membrane eingeschraubt
wird.

A

Fig. 2.5.5.
Schrauben Sie die Membrane [15] mit der Madenschraube auf die
Kolbenstange [1651].

Achtung! Wenn die Membrane aufgeschraubt ist, missen die
Lécher mit denen des Dampferkopfs fluchten. Wenn dies nicht der
fall ist, die Membrane wieder etwas zuriick drehen.

Fig. 2.5.6.
Dricken Sie Membrane in den Kopf, so dass sie diesen berihrt.

Fig. 2.5.7.
Stecken Sie die Zuganker [14] mit Unterlegscheiben [38] in das
Dampfergehause [11].

Fig. 2.5.8.
Schrauben Sie die Muttern [37] so auf die Zuganker, dass zwei ge-
windegange zu sehen sind.

Fig. 2.5.9.
Drehen Sie das Dampfergehause [11] und schieben Sie den Damp-
ferkopf Gber die Zuganker.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 11



2. WARTUNG tapflo

Fig. 2.5.10.
Setzen Sie die Unterlegscheiben und Muttern auf die Zuganker und
ziehen Sie diese lose an..

Fig. 2.5.11.
Ziehen Sie die Muttern mit einem Drehmomentschliissel Giber Kreuz
fest. Beachten Sie die Anzugsmomente in Kapizel 4.2

Fig. 2.5.12.
Driicken Sie Mutterkappen [579] auf beiden Seiten in die Bohrungen.

Fig. 2.5.13.
Setzen Sie den Schalldampfer mit dem Befestigungsring in die Nut.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



3. ERSATZTEILE

tapfld

3.1 Ersatzteilzeichnung - PE, PTFE und Aluminium
[25]

3.2 Ersatzteilliste - PE, PTFE und Aluminium

POS

579

71/73
90

BEZECHNUNG

Dampfergehause
Gewindebuchse
Verstarkungsplatte
Abdeckung
Dampferkopf
Zuganker

Membrane
Kolbenstange
Madenschraube
Grundplatte
Grundplattenschraube
Unterlegscheibe
GummifuBl
Schalldampfer
Befestigungsring
Dichtung

Mutter
Unterlegscheibe
0O-Ring (hinter Dichtring Pos. 36)
Mutterkappe
Flanschrohr (eingeschraubt)
Losflanschring
Erdungsanschlusssatz

STUCKZAHL

1
4

i

i

1
4/6/8*

W= = DA AR A

8/12/16*
8/12/16*PE,AL 4/6/8*PTFE
3/6*

8/12/16 *PE,AL 4/6/8 *PTFE
2
2
1

*4/8 inDT 9/20/25A; 6 /12 in DT 50/70A und DT 100/120A; 8 / 16 in DT 200/220A, DT 400/420A und DT 800/820A

**6in DT 100/120A; 3 in allen anderen
*** nur in PTFE QAusfiihrung

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 13




3. ERSATZTEILE tapflo

3.3 Ersatzteilzeichnung Edelstahl und Hygienic

3.4 Ersatzteiliste Edelstahl und Hygienic

POS BEZEICHNUNG STUCKZAHL
1" Dampfergehause 1

12 Dampferkopf 1

14 Zuganker 4/6/8*
142 Unterlegscheibe 4/6/8*
15 Membrane 1

1651 Kolbenstange 1

1652 Madenschraube 1

174 Grundplattenschraube 1

175 Unterlegscheibe 1

179 Gummifii 4

25 Schalldampfer 1

27 Befestigungssring 1

36 Dichtung 3

37 Mutter 8/12/16*
38 Unterlegscheibe 4/6/8*
47 O-Ring (hinter Dichtring Pos. 36) 3

579 Mutterkappe 4/6/8*
90 Erdungsanschlusssatz 1

*4in DT 25S; 6 in DT 70S/80 und DT 120S; 8 in DT 220S/225, DT 420S/425 und DT 820S/825

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



3. ERSATZTEILE tapflo

3.5 Empfohlene Ersatzteile

Auch bei normalem Betrieb unterliegen einige Bauteile normalem Verschleil3. Um teure Ausfalle
zu vermeiden, sollten einige wichtige Ersatzteile bevorrated werden.:

POS ERSATZTEIL STUCKZAHL
15 Membrane 1
25 Schalldampfer 1

3.6 Ersatzteilbestellung

Zur Bestellung von Ersatzteilen wird die Typenbezeichnung des Dampfers auf dem Typenschild,
die Positionsnummer des Teils und die gewlnschte Anzahl bendtigt.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 15



4.

4.1

TECHNISCHE DATEN

MASSE

K
ra J
|1
Al
I i
— | 4 - — |
N il T
I e T fi—
[
I
LdJ 7

PE, PTFE und Aluminium Dampfer

tapflo

KG

Edelstahl und Hygienic Dampfer

MaRe mm oder Zoll (sofern nicht anders angegeben)

MaRe fiir andere Anschliissen finden Sie in der
Betriebsanleitung auf Seite 17

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014

MaR BaugroRBe des Pulsationsdampfers
9/20 25 30 50 70 80 100 120 125 200 220 225 400 420 425 800 820 825
A (BSP) G 3/8" G1/2" G 3/4" G1" G11/2" G2" - G31/2" -
15/33" 13 106 17/35" 155 16,5 | 255/42,5 225 165 33/50" 30 435 | 40,5/58 38 46 92 90 19,3
B 0,59/1,3" 051 042| 0,67/1,38 0,61 0,65 1/1,67" 0,89 0,65 1,3/1,97" 1,18 1,71 | 1,59/2,28" 1,50 1,81 3,62 3,54 0,76
[ G1/8" G1/4" G1/4" G1/4" G1/4" G 1/4"
110 158 208 277 360 470
D 4,33 6,22 8,19 10,91 14,17 18,50
G 85/103" 81 785 109,5/129,5" 1055 1175 | 14455/161,5' 1415 135 | 200,5/217,5° 1975 216 | 244/261' 241 2565 394 392 330
3,35/4,06° 3,19 3,09| 431/51" 4,15 463 | 569/6,36" 557 531 | 7,89/856" 7,78 850 | 9,61/10,28" 9,49 10,10 15,51 15,43 12,99
| 107 155 203 270 352 470
4,21 6,10 7,99 10,63 13,86 18,50
K (BSP) G 3/8" G1/2" G 3/4" G1" G11/2" G2" G31/2"
DIN & ANSI 235 - 285 375 450 550 700
Flansch 9,25 11,22 14,76 17,72 21,65 27,56
L | ssp 107 - 155 203 270 352 470
4,21 6,10 7,99 10,63 13,86 18,50
Andere 180 210 300 350 450 600
Anschliisse - 7,09 8,27 11,81 - 13,78 17,72 23,62
P (BSP) G 3/8" G1/2" G 3/4" G1" G11/2" G2" - G31/2"
36 90,3 113,8 167,6 - 226,3 297
X 1,42 3,56 4,48 6,60 8,91 11,69
86,8 - 100,3 135,6 167,6 - 226,3 - 297 -
Y 3,42 3,95 5,34 6,60 8,99 11,69
M4x20  M4x17 M4x20 M4x17 M8x30/22"  M8x25 M8x30/22"  M8x25 M8x30/22"  M8x25 M8x22 PTFE  M8x25
1 PE/PTFE
2 ALUMINIUM/ EDELSTAHL Allgemeine MaRe. Detaillierte MaBzeichnungen auf Anfrage.
3 IS0 2852, DIN 11851, SMS1145, BS 4825 (RJT) «
N Anderungen vorbehalten




4.

4.2

4.3

TECHNISCHE DATEN

tapfld

DampfergroRe
9/20 30 50 80 100 125 200 225 400 425 800 825
DIN Flansch | 95° 95* 95° 105* 115° 115 150° 150* 165° 165" 202° 200"
ANSI 89° 90’ 89° 100" 108° 1107 127° 125’ 152° 150"

A 1SO 2852 - 50,5 5 0,5 50,5 6 4 - 91 g
DIN 1185 1 Rd 44x1/6 " Rd 52x1/6 " Rd65x1/6 " | - Rd 78x1/6 " Rd 95x1/6 " | - Rd 110x1/4"
SMS 1145 Rd 40x1/6 " Rd 40x1/6 " Rd 60x1/6 " Rd 70x1/6 " Rd85x1/6 " | - -

(RIT)BS 4825 | - 1Rd30x1/8 " Rd 46x1/6 " | - Rd 58x1/6 " Rd 72x1/6 " Rd 98x1/6 "
DINFlansch |poN15°1 DN15* JDN15°  DN20* |DN25°! DN2s* | Dn40® ! DN4o* Jonso®  pnso‘ | onso®! pnso!
ANSI 1200 et fae® sar’ 118 17 112 % 1 2° 27

. 1SO 2852 - DN 25 DN 25 B 11/2" D N50 B D N65 -
DIN 1185 1 DN 20 DN 25 - DN 40 DN 50 DN 65 DN 80
SMS 1145 - 1" (25) - 1" (25) -1 1/2"(38) 2 " (51) - 2 12" -

(RuT)BS 4825 | - 3/4 " - 1" - 112" - 2 - 3 "
10 17,3 10 22,9 22 297 37 44,3 48 56,3 80 80
DIN Flansch
0,39 0,68 0,39 0,90 0,87 117 1,46 1,74 1,89 2,22 3,15 3,15
17,1 € 22,7 - -
i , , 3 01 42,8 5 48
0 67 g 0,89 119 1,69 - 2 16
150 2852 2 26 - 22,6 3 56 49 - 6 6
o 0 89 = 0,89 140 1,93 - 2 60 5
20 - 26 3 8 50 - 6 6 - 81
DIN 1185 1
0 79 = 1,02 150 1,97 = 2 60 2 3,19
2 26 - 22,6 3 56 48,6 - 6 0,6 - -
SMS 1145
0 .89 = 0,89 140 1,91 = 2 39
1 58 - 222 3 47 47,6 - 7 3 - -
(RJT) BS 4825
0 62 = 0,87 1 37 1,87 g 2 87

DIN 2642 , PN 10, Losflansch

DIN PN10/16 (entspr. UNI 2277/2278)

Flansch ANSI 150 (entspr. ASTM-A 182 SO/RF 150 Ibs)
ANSI B16.5 150 Ibs, Losflansch

~N o g b

Anzugsdrehmomente

DAMPFERGROSSE

DT 9/20/25

DT 50/70/80

DT 100/120/125
DT 200/220/225
DT 400/420/425
DT 800/820/825

ANZUGSMOMENT [Nm]

Dampfer Kodierung

Tapflo aktiver Puls-
ationsdampfer

Tapflo PumpengréRe (I/min)

Werkstoff produktberiihrt:

= Aluminium

Polyethylen

Edelstahl 1.4404 (AISI 316)
PTFE

—wnw7T>
1

DT [)*(T 50 P

- 3APL

|
Spezialausfiihrung: J

X = Dampferin ATEX

Werkstoff Membrane:
= EPDM
= Weilles EPDM (FDA)
= NBR
PTFE

Nadzsm

= PTFE mit weiRem EPDM

Spezielle Erweiterung*:

3 = Optionale Anschlisse

5 = Andere spezielle Erweiterungen*
6 = Optionaler Werkstoff Dampferkopf
9 = Optionale Zuganker

11 = Gehause Verstarkungsblech

* = Viele weitere Optionen méglich. Bitte fragen Sie nach Details. Anderungen vorbehalten.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 17



5.1

5.2

GARANTIE & REPARATUR tapflo

Rucksendung von Teilen

Bevor Sie Teile oder Pumpen an uns zuriicksenden, setzen Sie sich bitte vorher mit uns in Ver-
bindung. Eventuell kann bei Stérungen einfachere Hilfe gewahrt werden. Bei Ricksendungen
beachten Sie bitte die folgenden Regeln:

Fragen Sie bei uns nach Versandanweisungen

Reinigen oder neutralisieren Sie die Pumpen oder Teile. Stellen Sie sicher, dass keine Pro-
duktreste in der Pumpe sind

Verpacken Sie die Ware sorgfaltig, um Transportschaden zu vermeiden.

Wenn es sich um eine Reklamation mit Gewahleistungsanspruch handelt, flllen Sie nebens-
tehendes Formular so vollstandig wie mdglich aus und flgen es der Lieferung bei.

Waren kénnen nur angenommen werden, wenn die o.g. MaBnahmen durchgefiihrt wurden!

Gewabhrleistung
Tapflo GmbH als Lieferant gewahrt eine Gewahrleistung unter den unten genannten Bedingungen
fur einen Zeitraum von maximal 12 Monaten ab Inbetriebnahme, langstens 24 Monate nach Ferti-

gung.

1. Die folgenden Bedingungen gelten fiir gelieferte Maschinen, Komponenten, Dienstleistungen
und Produkte von Tapflo GmbH, im Folgenden "Produkte" genannt.

2. Tapflo GmbH als Lieferant gewahrleistet, dass:

a.) die gelieferten Produkte frei von Mangeln in Werkstoff, Konstruktion und Verarbeitung zum
Zeitpunkt des Bezuges sind;

b.) die gelieferten Produkte entsprechend den in den technischen Unterlagen genannten Beding-
ungen ihre Funktion erflllen; es wird nicht gewahrleistet, dass die Produkte die kundenseitigen
Anforderungen erflllen soweit dies nicht ausdrticklich schriftlich zugesagt wurde.

c.) nur qualitativ hochwertige Werkstoffe verarbeitet werden und dass die Montage der Pumpen
nach hdchstem technischen Standard erfolgt.

Wie oben ausgeflihrt, GUbernehmen wir keine Gewahrleistung, ausdriicklich oder stillschweigend,
fur die Eignung der Produkte fiir bestimmte Anwendungen.

3. Diese Gewahrleistung kann nicht angewendet werden bei Umstanden, die nicht auf Fehler in
Material, Konstruktion oder Fertigung zuriickzufihren sind. Besonders ausgenommen sind
folgende Umstande:

a.) Wartung, Reparaturen und Austausch von Teilen, die natlrlichem Verschleil3 unterliegen.
(Dichtungen, O-Ringe, Elastomerteile, Lager, Membranen etc.);

b.) Schaden am Produkt verursacht durch:

b.1.) fehlerhafte oder misbrauchliche Anwendung, einschlie3lich Anwendungen, die zum Zeitpunkt
des Kaufes nicht spezifiert waren oder die nicht den technischen Anleitungen entsprechen,
fehlerhafte oder mangelnde Wartung, Installation oder Gebrauch des Produktes entgegen
den technischen und sicherheitsrelevanten Vorschriften;

b.2.) Reparaturen die durch ungeschultes Personal durchgefihrt wurden oder den Gebrauch von
nicht originalen Teilen der Firma Tapflo.

b.3.)Unfalle oder jedwede Vorfalle die aullerhalb des Einflusses von Tapflo GmbH liegen, einsch-
lieRlich aber nicht begrenzt auf hdhere Gewalt, wie Blitzschlag, Hochwasser, Feuer, Erdbeben,
Unruhen etc.;

Die Gewahrleistung umfasst den Austausch oder die Reparatur der Teile , die eindeutig fehlerhaft
in Werkstoff, Konstruktion oder Montage sind, durch kostenfreie Lieferung neuer oder instand

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014



5. GARANTIE & REPARATUR tapflo

gesetzter Teile durch Tapflo GmbH. Teile, die einem naturlichen Verschleild unterliegen, sind
von jedweder Gewahrleistung ausgeschlossen. Tapflo GmbH entscheidet, ob das betreffende
Teil ersetzt oder repariert wird.

5 Die Gewahrleistung auf die Produkte gilt fir den gesetzlichen Zeitraum ab Lieferung unter
der Voraussetzung, dass eine Reklamation der betroffenen Teile innerhalb von 8 Tagen nach
Feststellung des Schadens in schriftlicher Form bei uns eingehen.

6  Reparatur oder Austausch entsprechend dieser Gewahrleistung bedingen keine Verlangerung
des Gewahrleistungszeitraumes oder einen Neubeginn desselbigen. Reparatur oder Austausch
von Teilen, die unter die Gewahrleistungsregelung fallen, kénnen durch aufgearbeitete oder
ahnliche Teile erfolgen, welche die Funktion erfiillen. Reparatur oder Austausch von Teilen
sowie sorgfaltige Prifung der bemangelten Produkte diirfen ausschlieRlich durch qualifiziertes
Personal nach ausdriicklicher Genehmigung durch Tapflo GmbH durchgefiihrt werden. Ausge-
tauschte Teile gehen in den Besitz der Steinle Industriepumpen GmbH Uber.

7 Die Produkte wurden in Ubereinstimmung mit den EG-Richtlinien gefertigt und gepriift. Priifungen
und Tests durch fremde Organisationen gehen zu Lasten des Kaufers. Die Produkte gelten
nicht als fehlerhaft in Werkstoff, Konstruktion oder Fertigung wenn sie geandert oder angepasst
werden missen, um nationale oder lokale technische oder sicherheitsrelevante Standards zu
erfiillen, sofern dies bei der Fertigung nicht bekannt war. Diese Gewahrleistung umfasst keine
Erstattung fiir solche Anpassungen oder Anderungen oder Versuche, diese durchzufiihren,
unabhangig ob diese erfolgreich sind, oder Schaden die durch solche Mallnahmen verursacht
sind sowie samtliche Veranderung am Produkt gegentiber der spezifizierten Ausfihrung.

8 Installationen, einschliellich elektrischer oder anderer Anschliisse, die flir den Gebrauch der
Produkte erforderlich sind, gehen zu Lasten des Kaufers.

9 Steinle Industriepumpen kann nicht haftbar gemacht werden fiir jedwede Schaden, die dem
Kunden oder Dritten entstehen durch die Nichtnutzbarkeit des Produktes. Dies umfasst Haft-
ung, Nebenkosten, Folgekosten, resultierende Schaden, Gewinnausfall, Schaden die sich aus
Verletzung Paragraph 3 ergeben.

Unter Bericksichtigung des oben genannten ist die Haftung gegeniber dem Kunden oder Drit-

ten auf den Betrag begrenzt, den der Kunde fir das Produkt entrichtet hat, das den Schaden
verursacht hat.

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 19



5. GARANTIE & REPARATUR

5.3 Gewahrleistungsformblatt

Firma:

Telefon: Fax:

Addresse:

Land: Anspechpartner:

E-mail:

Lieferdatum: Inbetriebnahme (Datum):
Pumpentype: Seriennr. (laut Typenschild):

Fehlerbeschreibung:

Einsatzbedingungen:

Medium:

Temperatur (°C): Viscositat (cPs): Dichte (kg/m?®): pH-Wert:
Feststoffanteil: %, mit max GréRe (mm):

Leistung (I/min): Betrieb (Std./Tag): Einschaltungen/Tag:

Druck am Druckstutzen (bar): Saughdhe: (m):

Antriebsdruck: (bar): Luftqualitat (Filterfeinheit?, Schmierung?):

Bemerkungen:

Raum fiir Skizze:

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014

tapflo



NOTIZEN tapflo

Betriebsanleitung Aktive Pulsationsdampfer 04/2014 21




:E) "
Tapflo GmbH - Karl Leitl-Str. 1 - A- 4048 Linz-Puchenau - Osterreich
Tel (43) 0732 272 929- 20 - Fax -90 - E-mail: sales@tapflo.at - www.tapflo.at

Alle in dieser Betriebsanleitung gemachten Angaben basieren auf dem Informationsstand der Verdffentlichung. Anderungen vorbehalten.



